

中共中国注册会计师行业委员会

文 件

会行党〔2012〕30号

关于转发《印发〈关于继续推动基层党组织和广大党员学习先进争当先进的意见〉的通知》的通知

各省、自治区、直辖市注册会计师行业（协会）党组织：

学习先进争当先进是我们党的优良传统，是创先争优活动取得显著成效的成功经验，是保持和发展党的先进性和纯洁性的重要举措。近日，中央组织部印发《印发〈关于继续推动基层党组织和广大党员学习先进争当先进的意见〉的通知》（中组发〔2012〕20号，以下简称《通知》），就继续推动基层党组织和广大党员学习先进争当先进提出具体意见。现将《通知》转发给你们，请按照要求，认真学习贯彻落实。

(本页无正文)



抄报：财政部党组、中央组织部组织二局。

抄送：深圳市注册会计师行业党委。

中共中国注册会计师行业委员会 印发 60 份 2012 年 11 月 29 日

印发《关于继续推动基层党组织和广大党员学习先进争当先进的意见》的通知

中组发[2012]20号

各省、自治区、直辖市党委组织部，各副省级城市党委组织部，中央和国家机关各部委、各人民团体组织人事部门，新疆生产建设兵团党委组织部，各中管金融机构党委，部分国有重要骨干企业党组（党委），部分高等学校党委：

现将《关于继续推动基层党组织和广大党员学习先进争当先进的意见》印发给你们，请结合本地区本部门本单位实际，认真贯彻落实。

中共中央组织部

2012年10月26

关于继续推动基层党组织和广大党员 学习先进争当先进的意见

学习先进争当先进是我们党的优良传统，是创先争优活动取得显著成效的成功经验，是保持和发展党的先进性和纯洁性的重要举措。为继续推动基层党组织和广大党员学习先进争当先进，现提出如下意见。

一、学习先进争当先进的基本要求

坚持学习先进争当先进，继续巩固和扩大创先争优活动成果，努力推进创先争优常态化长效化。

强化先进示范。把学习身边榜样和学习重大典型结合起来，把学习时代楷模和学习历史英模结合起来，努力做到学有榜样、赶有方向、争有目标。

形成自觉行动。引导基层党组织和广大党员把学习先进争当先进贴近工作实际，融入中心任务，化为岗位行动。

引领社会风尚。坚持以党组织创先进带动单位创先进，以党员争优秀带动群众争优秀，使学习先进争当先进成为全社会的价值取向和共同追求。

二、学习先进争当先进的主要做法

把握学习先进争当先进的规律和特点，创新工作思路，丰富活动载体，提高工作水平，从而使基层党组织更好地发挥推动发

展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的作用，使广大党员更好地牢记宗旨、心系群众。

鼓励争当先进模范。基层党组织和广大党员要以先进典型为榜样，学先进、见行动、作贡献。要做到平常时候看得出来，坚持从本单位做起、从岗位做起、从自己做起，积极参加承诺践诺、岗位练兵和技能比武，比学习、比工作、比贡献，围绕中心任务和本职工作创先争优；自觉参加“结对帮扶”、“党员志愿服务日”、“送温暖献爱心”、“红色服务月”等活动，把学习先进争当先进融入日常工作和生活，时时处处彰显党的先进性。要做到关键时刻站得出来，在重点工程建设、重大项目实施、课题攻关等关键时刻，及时组建突击队、攻关组等，迎难而上、攻坚克难，充分发挥先进模范作用，确保哪里工作最艰苦、哪里群众最需要，基层党组织和共产党员就出现在哪里、奋战在哪里。要做到危险关头豁得出来，为了保护国家和人民的利益，在抗灾抢险、突发事件和危急关头挺身而出，彰显党组织和共产党员的英勇本色。

发现培育先进典型。按照“选得出、立得住、推得开”的要求，积极发动党员群众，努力发现先进典型，认真培育先进典型，使先进典型具有深厚的群众基础，让先进典型可亲可敬、可学可比。要在日常工作中发现和培育先进，把那些“五个好”的先进基层党组织和“五带头”的优秀共产党员选树起来，发挥示范表率作用，把正在干的事情干得更好。要在平凡岗位中发现和培育先进，注重把那些助人为乐、无私奉献的优秀共产

党员选树起来，尤其要选树那些危急时刻挺身而出、舍己救人的优秀共产党员，让党员队伍中涌现出更多的“最美共产党员”。要在急难险重任务中发现和培育先进，对那些在重大项目建设、扶贫援建、抗灾抢险中勇挑重担、不畏艰险、不怕牺牲的先进基层党组织和优秀共产党员，要及时发现，及时选树为先进典型，并予表彰奖励。

宣传弘扬先进事迹。充分发挥报纸、杂志、广播、电视、互联网以及现代远程教育网络、党员电化教育、党建信息网和手机短信平台的作用，广泛宣传先进典型的感人事迹。采用文学、戏剧、曲艺、歌曲、影视等党员群众喜闻乐见的文艺形式，生动反映先进典型的精神风貌，热情讴歌先进典型的优秀品质。通过报告会、故事会、情景党课等生动活泼的方式，真情宣讲先进典型的动人故事，大力颂扬社会主义道德风尚。组织先进事迹报告会、巡回报告团等，动员主流媒体全方位、多层次、不间断集中宣传重大典型，增强重大先进典型的影响力和感染力。

评比表彰先进集体和个人。结合纪念“七一”等重要节日和党内集中教育活动，集中评比表彰先进基层党组织和优秀共产党员。结合完成中心任务和经常工作，定期或不定期评比表彰先进典型。评比表彰要突出先进性，注意与阶段性工作总结、年度考核、民主评议党员等工作相衔接。改进和创新评比表彰方式，充分发挥网络、电视等媒体的作用，广泛听取党员群众的意见，努力提高先进典型的公信度。积极推广一些地方评选“闪光言行”、“身边的感动”、“我身边的优秀共产党员”、“心

目中的好党员”等好做法好经验，不断丰富评比表彰的内容和形式。

三、加强对学习先进争当先进的组织工作

学习先进争当先进是激发党员队伍活力、加强党的基层组织建设的经常性工作，必须常抓不懈，确保取得实效。

领导干部带头。学习先进争当先进，党员领导干部带头是关键。领导干部要当好组织者，切实负起领导责任，认真抓好组织领导和推动落实；当好实践者，充分发挥表率作用，以实际行动影响和带动广大党员群众学习先进争当先进。各级党政机关要当好示范者，为基层做出榜样，积极推动学习先进争当先进落到实处。

完善激励机制。结合实际给予各类先进典型精神激励和物质奖励，增强创先争优内生动力。在学习、工作和生活上关心先进典型，帮助解决实际困难。树立正确的用人导向，让先进典型干事有舞台、发展有空间。

加强考核评价。把抓好学习先进争当先进列入党建工作责任制。进一步完善考核评价体系，探索科学合理、简便易行的办法，考核评价党组织和党员学习先进争当先进的实际成效。把基层党组织和广大党员学习先进争当先进情况作为党员民主评议、群众评议的重要内容，作为评先树优的重要依据。

坚持党群共建。党组织要将群团组织学习先进争当先进纳入党建工作规划，统筹研究部署，同步督促检查。工会、共青团、妇联组织要根据自身特点和形势任务的需要。广泛开展学

习先进争当先进活动。坚持党内带党外、党员带群众，以党组织和党员学习先进争当先进的生动实践影响群众、感染群众、引领群众，形成全社会学习先进、崇尚先进、争当先进的良好风尚。